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Comparecimento

- Comparecem os Deputados: 

Sargento Rodrigues - Ademir Lucas - Fábio Avelar.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Sargento Rodrigues) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  
mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Ademir Lucas, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Nascentes Fernandes pelos 20 anos de sua fundação.

Composição da Mesa



O locutor - Convidamos para tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. João Marques Fernandes, Presidente e fundador da Nascentes Fernandes;  
Ilmar Bastos Santos, Subsecretário de Gestão Ambiental Integrada da Secretaria de Estado de Meio Ambiente; Arlindo Porto, Vice-Presidente 
da Cemig e ex-Senador; a Exma. Sra. Heloísa Helena, esposa do homenageado e cofundadora da Nascentes Fernandes; o Exmo. Sr. Geraldo 
Almeida Fonseca, representante da Sociedade dos ex-Alunos da Escola de Minas de Ouro Preto - Semop -; e o Revmo. Sr. Padre Alexandre  
Fernandes de Oliveira, da Paróquia Nossa Senhora Rainha, no Bairro Belvedere.

Execução do Hino Nacional

O  locutor  -  Convidamos  os  presentes  para  ouvir  o  Hino  Nacional,  que  será  interpretado  pela  cantora  lírica  Wanda  Werneck, 
acompanhada da pianista Eneida Uchoa.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

O locutor  -  Com a  palavra,  para  seu  pronunciamento,  o  Deputado Sargento  Rodrigues,  autor  do requerimento  que  deu origem a  esta 
homenagem.

Palavras do Sr. Presidente

Exmos. Srs. João Marques Fernandes, Presidente e fundador da Nascentes Fernandes; Ilmar Bastos Santos, Subsecretário de Gestão Ambiental  
Integrada da Secretaria de Estado de Meio Ambiente; Arlindo Porto, Diretor Vice-Presidente da Cemig e ex-Senador; e Sr. Geraldo Almeida  
Fonseca, representante da Semop; e Exma. Sra. Heloísa Helena, esposa do homenageado e cofundadora da Nascentes Fernandes; senhoras e 
senhores; queridos convidados, a história de sucesso e respeito ao meio ambiente da Nascentes Fernandes começou em 1990, quando o 
empresário João Marques Fernandes deu início a um projeto inovador e visionário. É por isso que, nesta noite, ao homenagearmos a empresa,  
também destacamos a própria história de João Fernandes, que começou em Matipó, na Zona da Mata, numa família simples, composta por 
seus pais e 12 irmãos. Esse engenheiro civil formado pela Universidade de Ouro Preto, sempre guiado por sua fé e por seus princípios, nos dá,  
hoje, a oportunidade de compartilhar suas conquistas e contar um pouco de sua trajetória.

Tudo começou em uma pequena sala alugada, com a ajuda de sua esposa, Heloísa Helena, que trabalhava como secretária. Sob a inspiração da 

ECO 92, Conferência das Nações Unidas sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento, que seria realizada dois anos depois, no Rio de Janeiro,  João 
Fernandes enxergou uma possibilidade de negócio sustentável, antecipando-se aos resultados do evento em que, pela formulação da Agenda 
21, mais de 170 países se comprometeram na busca do equilíbrio entre proteção ambiental e desenvolvimento econômico. Foi então que esse 
homem,  a  quem  tenho  a  honra  de  me  referir  como  amigo,  abriu  mão  da  carreira  promissora  de  engenheiro  civil  e  se  dedicou  ao 
desenvolvimento de um produto que seria, em pouco tempo, o grande diferencial de sua empresa: a manta vegetal projetada.

O projeto é o resultado de uma fórmula revolucionária e eficaz de regeneração de solos estéreis. Desenvolvido e aplicado com exclusividade  
pela Nascentes Fernandes, o produto é adequado para a recuperação de áreas em estado avançado de degradação ou debilitadas pela perda de 
nutrientes e materiais orgânicos, como solos pedregosos e arenosos. Assim, a manta vegetal projetada garante resultados mais rápidos e 
retorno mais rápido dos investimentos. 

Além de desenvolver  projetos inovadores,  realizar levantamentos dos problemas ambientais e a regularização nos órgãos competentes,  a 
Nascentes Fernandes promove constante treinamento e desenvolvimento do seu corpo técnico e formula novas tecnologias que possibilitem 
melhor execução dos trabalhos. Hoje com capacidade de recuperar 30.000.000m2 por ano, a empresa se prepara para iniciar suas atividades 
fora do País. Essa filosofia de preservação e de uso consciente e responsável do meio ambiente está em consonância com uma preocupação 
que deve ser de todos nós.

Na legislação ambiental brasileira, uma das mais avançadas do mundo, o conceito de meio ambiente é amplo: protege a vida em todas as suas  
formas, englobando também a proteção dos bens materiais e imateriais, sempre visando a garantir uma boa qualidade de vida às gerações 
presentes  e futuras.  Levando em consideração  essa  concepção  de meio  ambiente,  o  ecossistema ecologicamente  equilibrado é  requisito  
indispensável para o direito à vida, por isso seu caráter de direito fundamental assegurado pela nossa Constituição Federal. Entretanto, uma 
legislação ambiental avançada não é o bastante para a efetiva proteção do meio ambiente, quando o principal predador da natureza é o  
homem. Durante séculos o meio ambiente foi alvo de exploração sem nenhum critério de proteção, o que acarretou o caos em que vivemos,  
hoje,  aterrorizados  com  a  possibilidade  de  ocorrência  de  fenômenos  naturais  que  devastem cidades  no  mundo  todo.  Nem mesmo  são  
suficientes a globalização das iniciativas, as normas de proteção ambiental e a criação de associações nacionais e internacionais, públicas ou  
privadas. Mais que tudo isso, é indispensável a conscientização social de que nós, humanos, não somos donos da natureza e, sim, fazemos 
parte dela e do nosso papel como cidadãos na proteção ambiental. 

Nesse contexto, respiramos um novo tempo em Minas. A contribuição dada pela Nascentes Fernandes está atingindo um novo patamar, a partir 
de um novo desafio: está sendo implantado, no Norte do Estado, um projeto de reflorestamento utilizando a teca, madeira nobre originária da 
Ásia. Trata-se da maior área irrigada de teca do mundo, com 50.000ha plantados até o final do projeto. Para que todos possam ter noção da  
magnitude da iniciativa, ela surgiu a partir do conceito do crédito de carbono, ou seja, uma nova moeda que tem como objetivo a redução do 
aquecimento global.  A ideia foi  desenvolvida na Conferência das Nações Unidas para o Meio Ambiente de 1997, realizada no Japão, que  
resultou no Protocolo  de Kyoto.  Por  meio desse documento, os países chamados de Primeiro Mundo,  responsáveis  por 80% da poluição  
mundial, firmaram compromisso para reduzir a emissão de gases do efeito estufa. Segundo as regras do Protocolo, para uma empresa poder  
vender  créditos  de  carbono,  é  necessário  cumprir  algumas  condições:  contribuir  para  o  desenvolvimento  sustentável  e  agregar  alguma 
vantagem ao ambiente. Os países desenvolvidos, por sua vez, terão a alternativa de comprar os créditos das nações que tenham projetos de 
reflorestamento ou de uso de energia de fontes renováveis. Mais uma vez, em consonância com os valores mundiais, a Nascentes Fernandes  
está à frente de um projeto revolucionário e inovador. Quero, neste momento de júbilo, enaltecer a importância do trabalho desenvolvido por 
João Fernandes. E, se hoje temos a oportunidade de fazer de público esse reconhecimento, é para que esta homenagem possa semear novos 
projetos e estimular, nas gerações futuras, o respeito e o compromisso de transformar o mundo num lugar melhor. Minas Gerais se orgulha de  
seu filho ilustre e de seu legado para a sociedade e para o meio ambiente, na busca constante, nos últimos 20 anos, pelo equilíbrio entre 
proteção ambiental e desenvolvimento econômico. Parabéns, João Fernandes! Estendo os cumprimentos a sua esposa Heloísa Helena e a seus 
filhos João Gabriel, Pedro Augusto e Luiz Felipe, porque é na família que estão as raízes do ser humano. Parabéns também a toda a equipe  
técnica da Nascentes Fernandes e a todos os funcionários, pois sabemos muito bem da importância de cada um para o crescimento de uma  
empresa. São todos contribuindo para tornar realidade uma meta: a criação de soluções inteligentes em sustentabilidade! Muito obrigado!

Exibição de Vídeo

O locutor - Convidamos os presentes para assistir a um vídeo institucional.

- Procede-se à exibição do vídeo.



Entrega de Placa

O locutor  - Neste momento, o Deputado Sargento Rodrigues,  representando o Deputado Alberto Pinto Coelho,  Presidente da Assembleia  
Legislativa, fará a entrega ao Sr. João Marques Fernandes, Presidente e fundador da Nascentes Fernandes, de placa alusiva a esta homenagem.  
Atendendo à  solicitação  do próprio  Deputado Sargento  Rodrigues,  convidamos  também a Sra.  Heloísa  Helena,  cofundadora  da  empresa 
homenageada. A placa a ser entregue contém os seguintes dizeres: "Pioneira na revitalização de áreas degradadas de Minas Gerais e do País, 
especializada no desenvolvimento e na aplicação de técnicas avançadas para o restabelecimento dos solos, a Nascentes Fernandes trabalha em 
prol da manutenção do equilíbrio ambiental e da proteção da biodiversidade. Pelo emprenho de seu fundador, o Eng. João Marques Fernandes,  
a empresa se destaca na nobre empreitada a que se propôs: a preservação ambiental. É com satisfação que a Assembleia Legislativa do Estado 
de Minas Gerais dirige esta homenagem à Empresa Nascentes Fernandes na data em que se comemoram seus 20 anos de fundação".

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. João Marques Fernandes

Exmos. Srs. Deputado Sargento Rodrigues, 3º-Secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais e autor do requerimento que  
deu origem a esta homenagem, representando o Exmo. Sr. Presidente Deputado Alberto Pinto Coelho; Ilmar Bastos Santos, Subsecretário de  
Gestão Ambiental Integrada da Secretaria de Estado de Meio Ambiente, representando o Exmo. Sr. José Carlos Carvalho, Secretário de Meio  
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Arlindo Porto, ex-Prefeito de Patos de Minas, ex-Vice-Governador, ex-Ministro, ex-Senador e atual 
Diretor Vice-Presidente da Cemig; e Geraldo Almeida Fonseca, representante da Semop; e Sra. Heloísa Helena Nascentes, querida esposa e  
coautora da Nascentes Fernandes; senhoras, senhores e telespectadores da TV Assembleia: sou um homem simples. Nasci com o conceito  
ambiental pronto e apreço pela natureza. Queria ser médico quando criança, porque acreditava que essa era a maneira mais simples de poder 
ajudar as pessoas. Comecei meus estudos com minha mãe, Laura Fernandes de Paula, minha primeira professora. Ainda me lembro de que ela 
tomava a tabuada de mim e de meus irmãos enquanto cozinhava, à beira de um fogão a lenha. De longe, eu perguntava: "Ô mãe, quanto é 5  
vezes 5?" Com paciência, ela respondia: "25, meu filho", e continuava a cozinhar. Nossa casa, muito simples, ficava a 5km de Matipó, na Zona  
da Mata mineira. Aos 13 anos, perdi minha mãe, mas, determinado a vencer na vida, fui para Realeza e Manhuaçu com ajuda de meus irmãos. 
Na época, o Pitágoras de Belo Horizonte era o melhor colégio de Minas Gerais, e convenci meu saudoso pai, Dercílio Marques de Miranda, a me 
ajudar a pagar os estudos. Não foi fácil. Ainda lembro que me matriculei na área de ciências biológicas, mas logo percebi que meu talento era  
para ciências exatas. Então, uma decisão começou a mudar a minha trajetória de vida. Fiz vestibular e passei para o curso de Engenharia Civil 
da conceituada Escola de Minas da Universidade Federal de Ouro Preto, em 1976. Com determinação e esforço, eu e mais quatro colegas - José  
Wallace, Carlos Bicalho, Anair Guimarães e Marco Antônio, sendo este último um espelho em minha formação profissional - conseguimos uma 
façanha: formar em apenas quatro anos no curso de Engenharia Civil da Escola de Minas, caso inédito nos 133 anos da tradicional escola. Isso  
só foi possível porque conseguimos, a duras penas, conciliar férias, cursos de verão e outras atividades. Realizei o meu primeiro estágio na 
Engeservice, onde tive a oportunidade de conhecer o Eng. Roberto Filgueiras. O meu aprendizado profissional, ético e moral me fez aceitar o  
convite para trabalhar como engenheiro um mês antes de receber diploma, em 2/8/80. Fiquei durante seis anos na Engeservice. Sendo um 
homem de sorte, como sempre, Ricardo Nascimento, Eduardo Camargo e Rubens Viana, meus patrões, com o Eng. Roberto Filgueiras, foram 
fundamentais para minha conduta ética ao longo da vida. Em 1986, morando em Mariana e trabalhando pela Engeservice na mineração  
Samitri, situada no Município de Ouro Preto, fui convidado pela Tercam para trabalhar em Belo Horizonte. Vi nessa opção uma excelente  
oportunidade, pois poderia educar meus filhos em um centro com mais recursos, nossa Capital. Mais uma vez, a sorte foi  minha aliada.  
Comecei a trabalhar na Tercam, uma das maiores e melhores empresas do País. Hoje ela está dividida em Fidens e Camter, ambas continuam 
sendo referência na área. Conheci os Engs. Fernando Frauches, Carlos Henrique Frauches e o saudoso Paulo Maurity, tivemos como mentor o  
empresário Dr. Clecy Frauches. Tudo de bom passou a fazer parte da minha vida, como morar em Belo Horizonte, no Bairro Sion, com direito a  
apartamento, carro, um ótimo salário e até um avião sempre a minha disposição. Passei  a conviver  com a família Frauches e com seus 
engenheiros, muitos dos quais levados por mim para a Tercam. Eu, no cargo de Supervisor, fiz o máximo de relacionamentos profissionais e de  
amizade, muitos deles presentes neste Plenário. Foram quatro anos de aprendizagem.

Em 1990, criei coragem e montei o meu próprio negócio, a Nascentes Fernandes, para recuperar áreas degradadas. Era 13/8/90, para mim,  
um dia de sorte. Nessa época ganhei uma grande aliada profissional, minha esposa Heloísa Helena Nascentes. Com seu sobrenome junto ao 
meu, nasceu o que seria 20 anos depois uma das maiores e melhores empresas de recuperação de áreas degradadas do Brasil. Começamos  
nossa empresa na Rua Rio Grande do Norte, numa sala de 20m² com todas as dificuldades de uma empresa recém-criada. Na época, o Brasil 
se preparava para a ECO-92, Conferência das Nações Unidas para o Meio Ambiente e Desenvolvimento, realizada no Rio de Janeiro. Ainda não  
havia mercado suficiente para sobreviver nessa área. Por isso, fomos obrigados a fazer prédios, balanças rodoviárias, construções de muros de  
arrimo, galpões, etc. Nossos primeiros contratos na área ambiental foram com a Samitri em Ouro Preto, por meio do Eng. Rodrigo Amaral. Em  
Sabará, com o Eng. Ronaldo Soragi, e na MBR, com o Eng. Francisco Lafetá. Os três me ajudaram muito, pois ainda não havia recursos  
financeiros nem tecnológicos. E aquele sonho de criança de ser médico e ajudar os outros? Bem, foi aí que a sorte bateu de novo em minha  
porta. Em meados de 2006, fui convidado pela Câmara Americana de Comércio para assistir, em São Paulo, a uma palestra do Al Gore, ex-
Presidente americano e ganhador do Prêmio Nobel da Paz. Acompanhado de João Gabriel, meu filho mais velho, ouvi pela primeira vez o 
conceito de crédito de carbono. Assim vislumbrei uma ótima oportunidade de negócio. Depois de realizar várias pesquisas, descobri que a  
espécie vegetal teca, árvore asiática, não apenas atendia ao crédito de carbono, como também possuía alto valor agregado da madeira. Com  
isso, implantamos no Norte de Minas a maior plantação de teca irrigada do planeta. Serão plantados 50.000ha numa área de 100.000ha. O 
projeto abrange oito Municípios e vai gerar 5 mil empregos diretos na região. Da receita total do projeto, 10% serão destinados ao Instituto  
João Fernandes, criado em novembro de 2007, que cuidará das áreas de educação, saúde e meio ambiente. O objetivo dele é contribuir para a  
promoção da saúde e educação de crianças carentes, da pré-escola à universidade, despertando nelas o valor da cultura e da consciência 
ecológica, afinal, um dia, muitas dessas crianças poderão tornar-se empresários mais conscientes da importância da educação e da preservação 
ambiental. Com isso, através do Instituto João Fernandes, vou concretizar, com a ajuda de Deus, aquele meu sonho de criança. É claro que não  
darei conta de ser médico, como queria, mas, em compensação, poderei contratar centenas deles. Finalizando o meu pronunciamento, quero  
dizer ainda que, nos meus 55 anos de vida - tenho 30 anos de formado, 20 anos na Nascentes Fernandes e 10 anos de manta vegetal  
projetada, nosso carro-chefe -, por mais que eu quisesse citar nomes de pessoas, empresas e instituições, com certeza cometeria a injustiça de 
não destacar muitos deles. Então, com uma frase do sábio Isaac Newton, retrato toda a minha trajetória: "Se enxerguei longe, foi porque me  
apoiei em ombros de gigantes". Gostaria de agradecer a todos os gigantes que estão presentes à Mesa deste Plenário, em especial ao Deputado 
Sargento Rodrigues e ao Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente desta Casa; aos funcionários que trabalharam e trabalham na Nascentes 
Fernandes; aos membros do Instituto João Fernandes e, em especial, ao Pe. Alexandre Fernandes. Agradeço também aos nossos clientes, 
fornecedores e parceiros; aos meus familiares e amigos; a todos aqueles que trabalharam para a realização deste evento; e, finalmente, a  
Deus, por tudo. Muito obrigado. 

Apresentação Musical 

O locutor - Convidamos os presentes para ouvir a cantora lírica Wanda Werneck, que, acompanhada da pianista Eneida Uchoa, interpretará as 
músicas: "None but the lonely heart", de Tchaikovsky; "Ave Maria", de Gounod; e "Mon coeur s’ouvre à ta voix" - Samson et Dalila, de Camille 
Saint-Saens. 

- Procede-se à apresentação musical. 

O locutor - Com a palavra, o Deputado Sargento Rodrigues, representando o Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Alberto Pinto 
Coelho. 



Palavras do Sr. Presidente

Sr. João Fernandes, gostaríamos, de forma sucinta, fugindo um pouco do nosso protocolo, de dizer da felicidade de ter sido o autor deste 
requerimento desta bela homenagem. Estou mais acostumado com esse lado de cá da tribuna, porque é aqui que sempre travamos bons  
debates nesta Casa. Mas quero destacar, de forma muito breve, o que percebemos da pessoa do Sr. João Fernandes e da Heloísa Helena, dos 
nossos amigos, dos parentes e, especialmente, dos funcionários da empresa Nascentes Fernandes. Vimos aqui um exemplo de ligação muito  
forte da família, de fé, de muito trabalho, de muita persistência e de uma dose vigorosa da visão empreendedora do amigo João Fernandes e 
sua querida esposa. Esta Casa, ao permitir e ofertar esta homenagem, está dando exemplo para os mais jovens, para aqueles que se arriscam  
na sua visão empreendedora, nessa luta persistente. Esta Casa, com esta homenagem, permite este momento. É o poder público incentivando 
e valorizando aqueles que estão trabalhando no dia a dia, de sol a sol para a geração de empregos e de divisas para o nosso Estado. Acredito 
que o Poder Legislativo  cumpre fielmente este momento excepcional  de prestigiar a empresa Nascentes Fernandes. Ao conversar  com o  
Subsecretário Ilmar Bastos, comentamos que há aqui a predominância de engenheiros, que são maioria absoluta nesta homenagem. Contamos  
com a presença marcante dos engenheiros. Destaco os engenheiros porque se percebe que hoje a maioria desses profissionais estão presentes, 
exatamente por causa desta homenagem. Quero, mais uma vez, parabenizar todos os funcionários da empresa Nascentes Fernandes, cada um 
na sua importância,  no seu papel.  Nós  que estamos à frente de um negócio,  de uma empresa, de uma instituição,  sabemos,  João, da 
importância que cada um tem, do papel de cada funcionário neste momento. Então, deixo aqui os meus parabéns aos funcionários da empresa 
e quero, obviamente, destacar a presença de toda a família acolhedora, impulsionando e fortalecendo, cada dia mais, a Nascente Fernandes por 
intermédio do João e da Heloísa Helena. Nessas poucas palavras, João, quero falar da nossa satisfação, da nossa alegria e também dizer que 
todos que aqui vieram tiveram o testemunho de uma pessoa persistente, batalhadora, de uma pessoa que fincou no seu horizonte um objetivo 
e hoje aqui demonstra que é possível persistir, perseguir um objetivo. Trata-se de um exemplo, e creio que a Assembleia, neste momento,  
contribui  ao  homenagear  e  dar  esse  exemplo  para  tantas  pessoas  que  nos  assistem ao vivo  e  aos  que  certamente  poderão assistir  a  
retransmissão desta homenagem. Mais uma vez, cumprimento o Sr. João Marques Fernandes e sua esposa Heloísa Helena. Parabéns a eles e a 
todos os presentes. Espero que o senhor e a senhora continuem brilhando nessa bonita trajetória dessa família.

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e encerra a  
reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a especial de segunda-feira, dia 23, às 20 horas, nos termos do edital de convocação. 
Levanta-se a reunião.

Ata da 18ª Reunião Ordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, em 14/7/2010

Às 10h36min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Gláucia Brandão e os Deputados Carlin Moura e Dalmo Ribeiro Silva, membros  
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Carlin Moura, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão; e comunica o recebimento de ofícios da Sra. Janete Gomes Barreto Paiva, Reitora da Uemg, e do Sr. Alberto 
Duque Portugal, Secretário de Ciência e Tecnologia, publicados no "Diário do Legislativo" de 10/7/2010. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por  
sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.415, 6.416, 6.457 e 6.459/2010. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2010.

Ruy Muniz, Presidente - Carlin Moura - Gláucia Brandão.

Ata da 10ª Reunião Ordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, em 14/7/2010

Às  14h36min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Eros  Biondini,  Antônio  Carlos  Arantes  e  Carlos  Gomes,  membros  da 
supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Dalmo Ribeiro Silva. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Eros  
Biondini, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlos Gomes, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar  a  matéria  constante  na  pauta  e  a  discutir  e  votar  proposições  da  Comissão.  A  seguir,  comunica  o  recebimento  da  seguinte 
correspondência, publicada no "Diário do Legislativo" no dia 10/7/2010: ofícios da Sra. Maria Pia Calisti, Consulesa da Itália em Belo Horizonte,  
e do Sr. José Elcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER (2). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos  
nºs 6.454 e 6.455/2010. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2010.

Eros Biondini, Presidente - Carlos Gomes - Gláucia Brandão.

Ata da 16ª Reunião Ordinária da Comissão de Administração Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, em 3/8/2010

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Délio Malheiros, Ivair Nogueira, Elmiro Nascimento e Padre João, membros da 
supracitada  Comissão.  Havendo número regimental,  o  Presidente,  Deputado Délio  Malheiros,  declara  aberta a  reunião  e,  em virtude  da 
aprovação de requerimento do Deputado Ivair Nogueira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e  
votar proposições da Comissão; e comunica o recebimento de ofícios dos Srs. Jairo Nogueira Filho, Coordenador-Geral do Sindieletro-MG, e  
Lúcio Urbano Silva Martins, Ouvidor-Geral do Estado, publicados no "Diário do Legislativo" de 17/7/2010. O Presidente acusa o recebimento do 
Projeto de Lei nº 4.516/2010, no 1º turno, para o qual designou como relator o Deputado Lafayette de Andrada. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições  sujeitas à apreciação do Plenário.  Na fase de  
discussão do parecer em que o relator, Deputado Elmiro Nascimento, conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.462/2010 no 1º turno, com 
as Emendas nºs 1 a 6, da Comissão de Constituição e Justiça, o Presidente defere pedido de vista do Deputado Padre João. O Projeto de Lei nº  
4.516/2010 é retirado da pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Ivair Nogueira, aprovado pela Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação,  
cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.412, 6.504, 6.525 a 6.529, 6.532, 6.542 e 6.543/2010. Passa-se à 3ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento  
do Deputado Délio Malheiros em que solicita seja realizada audiência pública para debater o Projeto de Lei nº 4.631/2010, do Presidente do 



Tribunal de Justiça. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de agosto de 2010.

Délio Malheiros, Presidente - Padre João - Neider Moreira - Elmiro Nascimento - Lafayette de Andrada. 

Ata da 17ª Reunião Ordinária da Comissão de Direitos Humanos na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, em 4/8/2010

Às 9h2min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Durval Ângelo, Vanderlei Miranda e João Leite (substituindo o Deputado Fahim  
Sawan, por indicação da Liderança do BSD), membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Jayro Lessa. Havendo  
número regimental, o Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
Vanderlei  Miranda, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão 
presentes.  Passa-se à 2ª Fase  da 2ª Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e  a votação de proposições  que dispensam a 
apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 6.507/2010. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  proposições  da  Comissão.  Submetidos  a  votação,  cada  um  por  sua  vez,  são  aprovados  
requerimentos dos Deputados Durval Ângelo (4), em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para discutir possíveis violações de 
direitos humanos envolvendo aliciamento de mão de obra rural e trabalho escravo; seja realizada reunião de audiência pública para averiguar o  
assassinato de Webert Francisco do Carmo, que apresentou denúncias contra policiais militares à Comissão e à Câmara Municipal de Conceição 
do Pará; seja encaminhado ao Comandante da 12ª Região da PMMG pedido de providências com relação a denúncias contra o policial Ronei 
Rodrigues da Cunha, lotado em Santa Margarida, que teria praticado abuso de autoridade e violências, encaminhando-se também cópia das  
notas taquigráficas da 34ª Reunião Extraordinária da Comissão; e seja encaminhado à Corregedoria da Polícia Civil pedido de cópia do inquérito 
referente a fraude que teria sido praticada por policiais do Grupo de Resposta Especial - GRE - na aquisição de veículos através de financeiras,  
bem como pedido de informações sobre o encaminhamento das conclusões desse inquérito; Vanderlei Miranda, em que solicita seja realizada 
reunião de audiência pública para obter esclarecimentos sobre possível omissão de socorro ao Sr. Vagno de Andrade por parte do Samu; e 
Weliton Prado, em que solicita seja encaminhado à 15ª Delegacia de Polícia de Uberaba pedido de providências para apuração de denúncia de  
formação de quadrilha no Hospital São Domingos, nesse Município,  a qual teria vitimado cerca de 18 pessoas.  Cumprida a finalidade da  
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2010.

Durval Ângelo, Presidente.

Ata da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, em 
4/8/2010

Às 10h4min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jayro Lessa, Antônio Júlio, Inácio Franco, Lafayette de Andrada, Ademir Lucas  
(substituindo o Deputado Zé Maia, por indicação da Liderança do BSD) e Tiago Ulisses (substituindo o Deputado Agostinho Patrus Filho, por  
indicação da Liderança do BPS), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Jayro Lessa, declara  
aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar  a matéria  constante na pauta e a discutir  e  votar  proposições  da 
Comissão;  e  comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência,  publicada  no  "Diário  do  Legislativo"  nas  datas  mencionadas  entre 
parênteses: ofícios dos Srs. Antônio A. Caram Filho, Presidente do Ipsemg; Humberto Miranda Cardoso, Diretor de Gestão Interna do Ministério 
da Cultura, e da Sra. Renata Vilhena, Secretária de Planejamento e Gestão (10/7/2010); da Sra. Sônia Maria Gandra Silva, Gerente Regional  
de Negócios da CEF; e dos Srs. Carlo Simi, Secretário de Políticas Públicas de Emprego do Ministério do Trabalho e Emprego; Éderson Mantoan  
Zoratto, da Assessoria de Cooperação Nacional do CNPq, e Marx Fernandes dos Santos, Superintendente Regional da CEF (17/7/2010). O 
Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 4.700/2010, no 1º turno, para o qual designou como relator o Deputado Lafayette de  
Andrada. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 4.135 e 4.256/2010 são retirados da pauta por determinação do Presidente, por não cumprirem 
pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2010.

Inácio Franco, Presidente - Ademir Lucas - Agostinho Patrus Filho - João Leite.

Ata da 14ª Reunião Ordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, 
em 4/8/2010

Às 15h34min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara (substituindo a Deputada Cecília Ferramenta, por indicação 
da Liderança do PT) e os Deputados Elmiro Nascimento e Duarte Bechir (substituindo o Deputado Walter Tosta, por indicação da Liderança do 
BSD), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Elmiro Nascimento, declara aberta a reunião e,  
em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Duarte Bechir,  dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por 
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante  
na pauta e a discutir  e votar  proposições  da Comissão.  Em seguida, comunica  o recebimento de ofício  do Sr.  Milton de Moura França,  
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, publicado no "Diário do Legislativo" de 2/7/2010. O Presidente acusa o recebimento dos Projetos  
de Lei nºs 4.395, 4.414, 4.527, 4.574, 4.593, 4.607, 4.616, 4.620, 4.628, 4.634, 4.643 a 4.647, 4.656, 4.659, 4.665, 4.673, 4.674, 4.678 e 
4.685/2010, em turno único, para os quais designou como relator o Deputado Ivair Nogueira. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.336/2010 no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 2, e pela rejeição do Substitutivo  
nº 1 (relatora: Deputada Maria Tereza Lara, em virtude de redistribuição). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada  
um por  sua  vez,  os  Projetos  de Lei  nºs  4.395, 4.414,  4.527, 4.557,  4.574, 4.582, 4.593,  4.607, 4.616,  4.620, 4.628,  4.634,  4.643 a  
4.646/2010, 4.647/2010 com a Emenda nº 1, 4.656, 4.659, 4.665, 4.673, 4.674, 4.678 e 4.685/2010 (relator: Deputado Ivair Nogueira);  
4.592/2010, 4.595/2010 com a Emenda nº 1 e 4.599/2010 (relator: Deputado Elmiro Nascimento), que receberam parecer por sua aprovação.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.466, 6.478, 6.506, 6.519, 6.520 e 6.538/2010. Passa-se à 
3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado 
requerimento do Deputado Wander Borges em que solicita seja realizada audência pública com a finalidade de debater as condições de trabalho 
da mulher e divulgar pesquisa realizada pela Comissão Econômica para a América Latina e Caribe - Cepal - sobre o tema. Cumprida a finalidade  
da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os  membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 18 de agosto de 2010.

Rosângela Reis, Presidente - João Leite - Carlos Gomes.

Ata da 1ª Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 120, em 
10/8/2010

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Fábio Avelar, Padre João e Ademir Lucas (substituindo o Deputado Lafayette de  
Andrada,  por  indicação  da Liderança  do BSD),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo número  regimental,  o  Presidente  "ad hoc", 
Deputado Fábio Avelar, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião da Comissão. A 
Presidência informa que a reunião se destina a eleger o Presidente e o Vice-Presidente e, a seguir, determina a distribuição das cédulas de 
votação, devidamente rubricadas, e convida o Deputado Ademir Lucas para atuar como escrutinador. Apurados os votos, verifica-se a eleição 
do Deputado Fábio Avelar para Presidente e do Deputado Padre João para Vice-Presidente, ambos com três votos. Registra-se, neste momento,  
a presença do Deputado Gustavo Valadares. O Presidente "ad hoc" empossa o Vice-Presidente, Deputado Padre João, que, ato contínuo, 
empossa o Presidente eleito,  Deputado Fábio Avelar. O Presidente assume a direção dos trabalhos e designa como relator da matéria  o  
Deputado Gustavo Valadares. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, informa aos membros 
da Comissão que a próxima reunião será convocada por meio de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de agosto de 2010.

Gustavo Valadares, Presidente - Ademir Lucas - Délio Malheiros - João Leite.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 24/8/2010

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

Interrupção dos trabalhos ordinários para homenagem à Federação dos Aposentados e Pensionistas de Minas Gerais pelos 25 anos de sua  
fundação.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 120, que altera a Lei Complementar nº 84, de 25/7/2005, e a  
Lei nº 5.406, de 16/12/69, e transforma os cargos que menciona. (Faixa constitucional.) A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Prosseguimento da discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.640/2010, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado, no valor de R$241.149.195,97, em favor do Tribunal de Justiça. A Comissão de Fiscalização 
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 4.698/2010, da Mesa da Assembleia, que dispõe sobre o estágio probatório no âmbito da  
Assembleia Legislativa e dá outras providências. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.238/2009, do Deputado Zezé Perrella, que cria no âmbito do Estado o Banco de Ossos, para fins 
de transplantes, e dá outras providências. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.277/2009, da Comissão de Participação Popular, que altera o art. 3° da Lei n° 11.824, de  
6/6/95. A Comissão de Educação opina pela aprovação do projeto.

Discussão,  em 2º  turno,  do Projeto  de  Lei  nº  3.642/2009,  do  Deputado  Jayro  Lessa,  que  reconhece  o  relevante  interesse  coletivo,  a  
importância social  das obras e a utilidade pública dos Conselhos Comunitários de Segurança Pública - Conseps - localizados no Estado. A  
Comissão de Segurança Pública opina pela aprovação do projeto.



Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.135/2010, do Governador do Estado, que autoriza a Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado 
de Minas Gerais - Fapemig - a alienar os imóveis que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na 
forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.256/2010, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 14.939, de 29/12/2003. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.413/2010, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de  
crédito  com  o  Banco  Interamericano  de  Desenvolvimento  -  BID  -  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com 
a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do Dia da 8ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 15ª Reunião Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 
16ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 16ª Reunião Ordinária da Comissão de Constituição e Justiça na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 14 horas do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.344/2008, dos Deputados João Leite, Gilberto Abramo, Walter Tosta, Vanderlei Jangrossi, Vanderlei Miranda,  
Antônio Genaro, Djalma Diniz e da Deputada Gláucia Brandão; 3.218/2009, do Deputado Domingos Sávio; 3.399/2009, do Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva; 3.657/2009, do Deputado Walter Tosta; 3.935/2009, do Deputado José Henrique; 4.283/2010, do Deputado Zezé Perrella; e  
4.613/2010, do Deputado Marcus Pestana.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.105/2009, do Deputado Paulo Guedes; 3.555/2009, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 3.605/2009, 
do Deputado Durval Ângelo; 4.266/2010, do Deputado Paulo Guedes; 4.275/2010, do Deputado Arlen Santiago; 4.365 e 4.550/2010, do  
Deputado Padre João; 4.624/2010, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 4.635/2010, do Deputado Dilzon Melo; 4.638/2010, do Deputado Neider 
Moreira;  4.657/2010,  do  Deputado  Sávio  Souza  Cruz;  4.661/2010,  do  Deputado  Fábio  Avelar;  4.773/2010,  do  Governador  do  Estado; 
4.776/2010,  do Deputado Alberto  Pinto  Coelho;  4.777/2010,  da  Deputada  Maria  Tereza  Lara;  4.779/2010,  do  Deputado Inácio  Franco;  
4.782/2010, do Deputado Getúlio Neiva; 4.783/2010, do Deputado Jayro Lessa; 4.785 e 4.786/2010, do Deputado Mauri Torres; 4.794/2010,  
do Deputado Domingos Sávio;  4.795/2010, do Deputado Antônio  Carlos Arantes;  4.798/2010, do Deputado Elmiro  Nascimento;  4.799 e 
4.800/2010, do Deputado Durval Ângelo; 4.804/2010, do Deputado Carlos Gomes; 4.809/2010, do Deputado Fahim Sawan; 4.810/2010, do  
Deputado João Leite; 4.813/2010, do Deputado Padre João; 4.818/2010, do Deputado Wander Borges; 4.826/2010, da Deputada Rosângela  
Reis; 4.827 e 4.829/2010, do Deputado Eros Biondini; e 4.831 e 4.832/2010, do Deputado Carlin Moura.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Administração Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 14h30min do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 4.516/2010, do Deputado Domingos Sávio, e 4.369/2010, do Deputado Délio Malheiros.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimentos nºs 6.564/2010, do Deputado Délio Malheiros, e 6.569/2010, do Deputado Wander Borges.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 22ª Reunião Ordinária da Comissão de Segurança Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se 
às 14h30min do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 13ª Reunião Ordinária da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, a realizar-se às 15h15min do dia 24/8/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Mensagem nº 534/2010, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 4.610/2010, do Deputado Dinis Pinheiro.

Requerimento nº 6.472/2010, da Comissão de Administração Pública.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

edital de convocação de reunião

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 24/8/2010, destinada, na 1ª Parte, à leitura e aprovação da ata da  
reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e, na 2ª Fase, à apreciação do veto à Proposição de Lei  
Complementar nº 120, que altera a Lei Complementar nº 84, de 25/7/2005, e a Lei nº 5.406, de 16/12/69, e transforma os cargos que 
menciona; do Projeto de Resolução nº 4.698/2010, da Mesa da Assembleia, que dispõe sobre o estágio probatório no âmbito da Assembleia 
Legislativa e dá outras providências; e dos Projetos de Lei nºs 3.238/2009, do Deputado Zezé Perrella, que cria no âmbito do Estado o Banco  
de Ossos, para fins de transplantes, e dá outras providências; 3.277/2009, da Comissão de Participação Popular, que altera o art. 3° da Lei n° 
11.824, de 6/6/95; 3.642/2009, do Deputado Jayro Lessa, que reconhece o relevante interesse coletivo, a importância social das obras e a  
utilidade pública dos Conselhos Comunitários de Segurança Pública - Conseps - localizados no Estado; 4.135/2010, do Governador do Estado, 
que autoriza a Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Minas Gerais - Fapemig - a alienar os imóveis que especifica; 4.256/2010, do 
Governador do Estado, que altera a Lei nº 14.939, de 29/12/2003; 4.413/2010, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID - e dá outras providências; e 4.640/2010, do Governador 
do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado, no valor de R$241.149.195,97, em favor do Tribunal  
de Justiça; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 23 de agosto de 2010.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

matéria administrativa

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 44/2010



PREGÃO ELETRÔNICO Nº 44/2010

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 039/2010

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 8/9/2010, às  
10 horas, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço, tendo por finalidade a  contratação de empresa para fornecimento e 
instalação de cortina rolô.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos "sites" www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de Apoio 
ao Processo Licitatório,  na Rua Rodrigues Caldas,  79 (Ed. Tiradentes), 14º andar, onde poderá ser retirado, no horário  das 8h30min às 
17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica  
gratuita, desde que portem mídia própria. 

Belo Horizonte, 23 de agosto de 2010.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.


